

交大的種種

祺

「光陰似流水」，「時光如穿梭」，自我入交大以來，忽忽已將三年了。回想我在未投考以前，早已夢想着交大，知道交大辦理最完善，功課繁重，教授認真，和二十餘年來之歷史與名望，早已馳名全國，這個無庸我再述了。

現在已到了「交大廿五週年紀念日」，學校中打出一種紀念特刊，於是趁趁這個機會，把我在交大所知道的種種情形，拉雜的寫在下面，以介紹給未來的交大同學們。

A. 交大的課程
交大的課程最為繁重，如果你要打算把今日的功課都溫習完的話，那你今日休想有片刻的功夫來休息或遊玩，因此之故，校中大多數的同學都是很用功的，又加以教授的教導有方，同學益發努力，故交大學生的功課切實，早為社會人士所推許。

因為北平交大所學的是屬於鐵道管理方面，故課程多注重於經濟及會計方面，至本科四年級時，則分為財

務及車務兩門，以便畢業後，服務於鐵路時，得以實用。

交大的課程，既如上述的繁重，則交大的人學考試必難無疑，故一般社會人士，多稱「投考惟有交大難」一語，由此觀之，功課馬馬虎虎的學生，是不容易進來的呀！

B. 交大的體育
交大的課程雖繁，然對於學生的健康，却是很注意的，如軍事訓練，一星期中共有三堂術科，教官認真訓練，同學亦均努力操作，以期得一健壯體格，而將來可為國効勞也。

交大的籃球校隊，曾經過一番精密的選拔，故每人皆為健將，且出師必捷，為學校爭名不少。
至於網球和乒乓球，在交大是最普遍的一種運動，每逢夕陽斜照或晨光熾微的時候，可以在球場上或遊藝室內，看見無數的健兒在那裏打網球或乒乓球，歡聲笑語，直如猴子一般的活潑。

交大的衣，除去少數的同學穿有洋裝外，大多數全是穿着樸素化的藍布大褂，以及女同學們，亦均身著國貨的布旗袍，淡雅大方，以表示她們尚儉的精神。

交大的食，在棧中設有一膳廳，容食或包月均可，每逢午飯時，遠遠的便可聽見一種噉噉叫聲，碗碟擊碰聲，熙熙攘攘，大吃特吃，以滿足人類之食慾。

至於交大的住，則係以年級等次來分，本四及本三同學，所住者為洋式樓房，本四住樓上，本三住樓下，至於本二本一所住者，則均為西式平房也，宿舍內，每室設有舒適木床，寫字桌，書架，輪椅等，除此尚有新建之西式澡房，衛生廁所等，堪稱備矣。

每日下課以後，如一涉足宿舍內，則可聞歌聲，提琴演奏，曼頭林琴等，幽雅入耳，而感覺出交大生活的一種美術化也。
E. 交大的國劇
交大的國劇研究會，是為保存國粹及陶冶性情而設的。此會有悠久的歷史和美的滿的名譽，且在平市中亦佔有相當之地位，問世間大

約每星期有三次，並聘有梨園界名宿教導，以期造就藝術人材也。

F. 交大的校園
當你走進大門後，行不數武，便可看見一小片園地，奇林怪石，草木叢生於其間，此即交大之校園也。校園雖小，有妙則靈，每逢春季時，園內桃李並開，紅花綠葉，異香撲鼻，且園中種有白石的日本式小房，房內置有中國第一輛機車 (Robot of China)。假設我們身入其中，則如迴桃園仙島，妙不可言，這是多麼美呀！

G. 交大的同學
交大的同學，彼此之間，都是很和藹的，親善的，相處日久，彼此相研，都能收到相助上的能力。此皆因為校中同學人少的原故，否則如其他人數多的大學，非但不能互相研究，恐怕每天連見面的機會都很少呢！
以上將交大的種種情形，用一種幽默的幽默的筆調寫出，以描寫求學時代的快樂，讀書交大的美趣，但是我們那能永久陶醉於此呢！
四月二十三日，
祺寫於夜中

簡 秋 實 東

北平路平交大同學會敬啟

石感之日... 之聯款復有... 第以中原... 因風便... 母校師... 全體同學健康

北平路平交大同學會敬啟

二十三年四月廿八日



